



## II. RÁKÓCZI FERENC MEGYEI ÉS VÁROSI KÖNYVTÁR

CÍM: 3530 MISKOLC, GÖRGEY U. 11. – POSTA: 3501 MISKOLC, PF. 176.  
TEL.: +36/505-120 – FAX: +36/540-448 – RAKOCZI@RFMLIB.HU – WWW.RFMLIB.HU

**Szakmai beszámoló**  
**a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma**  
**által támogatott**  
**„Együtt. Működik! – találkozások a könyvtárak valós és virtuális tereiben.”**  
**Országos Könyvtári Napok megrendezése**  
**pályázat lebonyolításáról**

**Pályázati azonosító: 208108/00018**

A II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár pályázatot nyújtott be a Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és Levéltárak Kollégiumához az Országos Könyvtári Napok megyei rendezvénysorozatának finanszírozására. A közös gondolkodás 1.300.000 Ft támogatást eredményezett a résztvevő intézmények számára.

Miskolcon a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár központi épületében és 6 fiókkönyvtárban valósultak meg az Országos Könyvtári Napok rendezvényei 2021. október első napjaiban.

A központi épületben 2021. október 5-én Miklós-Dienes Lídia szakpszichológus, családterapeuta tartott előadást a könyvtárban **A karanténkorszak hősei – énvédő mechanizmusok** címmel, október 7-én pedig **Spanyolnátha a koronavírus idején** című rendezvényen a világjárványok irodalmi feldolgozásán túl a Spanyolnátha művészeti folyóirat munkatársaival arról beszélgetett Filip Gabriella főkönyvtáros, hogyan jelenik meg a betegség az irodalomban, hogyan befolyásolta egy irodalmi lap életét a koronavírus-járvány és hogyan segít a túlélésben, a mentális problémák megoldásában az irodalom segítségével.

A központi épületben található Mesebirodalom is az „Együtt. Működik!” jegyében szervezte október eleji programjait, melynek legnagyobb hagyománnyal bíró programeleme az írókkal történő személyes találkozás. Ebben az évben az általános iskolai korosztály körében népszerű és kiváló előadói készséggel rendelkező gyermekíró, **Bosnyák Viktória** volt a gyermekkönyvtár vendége, állandó szerzőtársa, **Dudás Győző** illusztrátor, kíséretében.

Az Országos Könyvtári Napok utolsó napja, a Könyves vasárnap minden évben a családokról szól. A délelőtti folyamán izgalmas **családi vetélkedő** keretein belül sok mesehőssel és játékos feladatokkal találkozhattak a résztvevő csapatok. A játék mellett megismerkedhettek külföldi meséskönyvekkel, részt vehettek a népi játékkert programjain, kipróbálhattak különböző kézműves technikákat. Később sokak örömeire megérkezett **Gryllus Vilmos**, aki kedves dalaival vitte el a kicsiket a versek és a zene birodalmába. A családi vetélkedő után - melyen 33 csapat vett részt - került sor Az Olvasók királya/királynője olvasásnépszerűsítő játék eredményhirdetésére. Ebben az évben 31 település 67 pályázója szállt ringbe a megtisztelő címért. 2021-ben az Olvasók királynője Molnár Boglárka, a dédestapolcsányi Lajos Árpád Általános Iskola tanulója lett, az Olvasók királya elismerést Pachinger Ármin, a miskolci Gyarmati Dezső Sport Általános Iskola tanulója vehette át. Mint minden könyves vasárnap, így a tizenötödik is az olvasó, a könyvtárhasználó „születését”, jelenlétét ünneplő torta elfogyasztásával zárult.

A József Attila Könyvtárban 2021. október 5-én 16 órától **Zenés őszi kalandozás a művészetek világában** címmel Zsekov Éva Mónika hegedűművész összművészeti előadását tekinthették meg az érdeklődők. A hegedűművész élő zenés, énekes, irodalmi műsorát vetített képekkel illusztrálta.

2021. október 6-án, Mikita Gábor színháztörténész volt a *Kaffka Margit Könyvtár* vendége, aki, „**Egy miskolci testvérpár a film és színház világában: a Jenbach-testvérek**” címmel tartott előadást látogatóink számára. Az előadáson a híres Jenbach-testvérek életét, munkásságát ismerhették meg az érdeklődők. Mikita Gábor színháztörténésztől megtudtuk, hogy a testvérpár magyar származású.

Jenbach Béla színész és szövegkönyvíró 1871. április elsején született Miskolcon. Nővére Jenbach Ida német nyelvterületen élő színész és forgatókönyvíró volt.

*A Móra Ferenc Könyvtárban* 2021. október 8-án délelőtt a **Kalamajka Bábszínház** előadásában láthatták a könyvtárunkba érkezett gyerekek **Mátyás király meséit**. Az előadó, Fehér Sándor a gyermekeket is bevonta az előadásba, akik lelkesen játszották el a kiosztott szerepeket. Végül egy közös vonatozásra is jutott idő a könyvtárban.

2021. október 5. kedden, 16.30-tól **Védjük meg mentális egészségünket! Módszerek a járvány okozta lelki sérülések elkerülésére** címmel Orosz Júlia fejlesztő és motivációs tréner, az Egy Jó Dolog Egyesület elnöke tartott előadást a *Petőfi Sándor Könyvtárban*.

Az előadáson ízelítőt kaptak az érdeklődők a mentális egészség fontosságáról, fejlesztésének módszereiről. Hogyan lehet lelki egészségünket megóvni, önmagunkat és másokat elfogadni hibáinkkal együtt. Szemléleteinket, nézőpontjainkat hogyan tudjuk megváltoztatni, gondolatainkat befolyásolni.

2021. október 6-án, szerdán 16.30-tól könyvtárunk vendége volt Kis József a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltár igazgatója. Előadásának címe: **Miskolc 1956 – a forradalom miskolci vonatkozásai**. Beszélgető partnere Somorjai Lehel a Vörösmarty Mihály Művelődési Ház intézményvezetője volt. A vetítéssel egybekötött előadáson az 1956-os eseményekre emlékeztünk és ezen események miskolci vonatkozásaival foglalkoztunk.

*A Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár* 2021. október 9-én megrendezte a **Könyves Szombat** családi rendezvényt, amelyet a nyelvi sokszínűség jellemezett. A nyitó program egy közös nyelven, a zene nyelvén előadott műsor volt. A könyvtár erkélyéről adott szerenádott a városszerte ismert és népszerű **Claxoton Quartet**. A hallgatóság nagy tapsal jutalmazta a különleges hangzású szabadtéri koncertet és a szellemes konferálást.

*Toma Mihály Könyvtárban* 2021. október 5-én Csík Noémi hegedűművész tartott előadást a **Zeneterápia, a zene mint segítség** címmel. Az előadás aktív résztvevője volt dr. Ritter József gitárművész is.

A megnyert forrásból a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár tagkönyvtárai mellett további 11 nyilvános könyvtár részesült még. A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszerhez csatlakozott településeket is bevontuk az országos sorozatba. Ennek eredményeképp Borsod-Abaúj-Zemplén megye 346 településén 378 intézmény várta változatos programokkal a környezetében élőket. Az eseménysorozathoz megyénk 567 rendezvényt járult hozzá.

A 2021. évi Országos Könyvtári Napok programsorozatának témája: „Együtt. Működik! volt. Programjainkat a megváltozott körülményeknek megfelelően állítottuk össze. Foglalkoztunk a testi-lelki egészség és az ehhez szorosan kapcsolódó mozgás, természetjárás kérdéseivel. Továbbra is fontosnak tartjuk a személyes kapcsolatok ápolását, de figyelembe vettük azok igényeit, akik nem tudnak, ellátogatni a könyvtárba. Számukra meghirdettük megyei szintű játékunkat, mely a központi tematika „Egyensúlyban a természettel” című témaköréhez és az Országos Kéktúra napjához kapcsolódott. Hazánk leghíresebb túraútvonalai páratlan lehetőségeket tartogatnak a kiránduló családoknak és bárkinek, aki szereti a természetet és a túrázást. A Kőszegi-hegységben található Írott-kő és a Zempléni-hegységben fekvő Hollóháza között – főként Magyarország északi tájain – húzódik hazánk legismertebb és egyben leghosszabb turistaútja. Ennek szakaszait járhatták be a velünk játszó olvasók, de megismerkedhettek a kéktúrázás történetével, hagyományaival. A közel hetven megfajtottól heten nyertek ajándékkönyvet és könyvtári ajándékcsomagot.

Az *alsózsolcai könyvtár* **Nemere Istvánt** látta vendégül, aki elmondta, hogy eddig több mint 730 kötete jelent meg, úgy, hogy a sajátja mellett több mint 40 álnevet használ. Mesélt arról is, hogy az írás mellett kutatásra is jut ideje a paranormális jelenségek témakörében, melyeket később beleszó a történeteibe. A találkozózt kötetlen beszélgetés és dedikálás követte.

Az *edelényi Városi könyvtárban* Szádváry Gyula, nyugdíjas agrár-mérnök **„Túraélmények a kéktúra nyomán”** című kötetét mutatták be. A szerző már háromszor járta végig a több mint ezer kilométeres útvonalat, amire a természet szeretetének szenvedélye sarkallta őt. A vetített képekkel, videókkal kísért előadásban sok hazai látnivalót mutatott be, mely a lábunk előtt hever, mégsem vesszük észre.

*Felsőzsolcán* a legkisebbeket **„Mesemorzsá”**-ra várták a Városi Könyvtárba, ahol a babák és a mamák mondókákat, verses meséket hallhattak, tanulhattak. A gyerekek számára a meseolvasás rituáléja megteremti az intimitást szülő és gyermek között. A foglalkozáson az anyukák a leporellók és mesekönyvek széles választékával ismerkedhettek meg. A 6-13 éves korosztályú gyerekek részére könyvtári éjszakát szerveztek, melynek témája a **„Kutya ember kapcsolata a kezdetektől”** volt.

Megismerkedtek Alfával, a szlovák „farkaskutyával” és gazdájával, aki sok érdekességet mesélt erről a különleges kutyafajtáról. Fontos tanácsokat hallottak a helyes kutyatartásról, majd megosztották egymással a kutyákkal kapcsolatos olvasmányélményeiket. A program egy különleges, mesés éjszakával zárult a könyvtár polcai között.

*Ózdon* a gyerekek **Beck Andreával**, a Titoktündér című mesekönyv-sorozat írójával találkozhattak. A nagy érdeklődésre való tekintettel két találkozóra is sor került: az Ózdi Városi Könyvtár Petőfi téri főépületében, majd az Árpád Vezér Úti Fiókkönyvtárban találkozott olvasótáborával az író. A pozitív gondolkodást és az önbizalom növelését fejlesztő mesekönyvek bemutatására interaktív foglalkozás keretében került sor. A találkozón, – ahová Ózd város 9 általános iskolájából érkeztek a résztvevők, – Beck Andrea kedves mesevilágot tárt hallgatósága elé. A Titoktündérek: Lola, Lotti és Helen segítségével jó néhány élethelyzet (pl. csúfolódás, kiközösítés, másság) megbeszélésével segítette hozzá az író a gyerekeket ahhoz, hogy átéljék és átérezzék meséi tartalmát, mondanivalóját, és követhető mintát kapjanak a történetek segítségével a mindennapjaikban is előforduló problémás helyzetek hatékony és barátságos megoldására.

**Bosnyák Viktória** a Tündérboszorkány trilógia, a Sirály a király, a Mantyusok sorozat és sok egyéb történet írója **Dudás Győző** illusztrátorral érkezett *Sajóvámosra*. Az író előadással készült a gyerekek számára, Dudás Győző pedig spontán rajzaival kápráztatta el a gyerekeket. A tanulók tetszését elnyerte, hogy az előadókkal együtt álmodhatták meg a történetek szereplőit.

*Sárospatakra Sás Károly és Sás Ildikó* látogatott el. Új kötetük a címe: Pósa Lajos – Válogatott versek – Csillaghúros dallamok. A verseket eredeti illusztrációkkal együtt a Sárospataki Református Kollégium Nagykönyvtárának gyűjteményéből válogatta Sás Károly, így nem véletlen, hogy a könyv magyarországi ősbemutatóját Sárospatakra tervezték. Sajnos a pandémia és a könyvtár költözése miatt az eredeti elképzeléshez képest mintegy másfél évvel később valósult meg, de a találkozók közönségét ez egy cseppet sem zavarta. Családias körben, jó hangulatban zajlott le a rendezvény.

*Sátoraljaiújhelyen* a város híres szülöttéről, Kossuth Zsuzsannáról, a tábori kórházak főápolónőjének életéről, valamint az 1848-49-es szabadságharcról hallhattak sok érdekességet a könyvbemutatóra ellátogató érdeklődők. Az író, **Berényi Anna**, képekkel illusztrált előadása szemléletesen láttatta e kornak egy szeletét, olykor gyarló emberi tulajdonságokkal is felruházva történelmi alakokat, ezzel közel hozva a közönséghez a szereplőket. A találkozó külön érdekessége volt, hogy a közönség között ült egy vendég, aki jelenleg is a Kossuth Zsuzsanna szülőházában lakik.

Számtalan eseménnyel és neves előadókkal, írókkal, gyermekelőadásokkal és olvasás-népszerűsítő játékokkal vártuk a látogatókat. A statisztikai számadatok és a visszajelzések azt mutatják, hogy ismét sikerült népszerű, érdeklődésre számot tartó programokat szerveznünk.

Bízunk benne, hogy minden korosztály megtalálta a számára érdekes programot, és a jövőben is elfogadja a könyvtárak meghívását. Mindent megteszünk azért meggyeszte, hogy az Országos Könyvtári Napok programjait követően olvasóink tábora sok új beiratkozott könyvtárhasználóval gyarapodjon; s hogy még többen érezzék majd úgy: olvasni érdemes!

A Nemzeti Kulturális Alap támogatását ezúton is köszönjük a könyvtár jelenlegi és jövőbeli látogatóinak nevében is.

Miskolc, 2022. október 12.



Varga Gábor

igazgató



## II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár



## Felsőzsolca

[Országos Könyvtári Napok - Színes programsorozattal várják az olvasókat Felsőzsolcán - A fiatal város, az ősi település \(felsozsolca.hu\)](https://www.felsozsolca.hu)

*"A mélység az egyszerűség,  
mint a magasság.  
Csak máshonnan kell nézni."  
(Kiss Orsi)*

A Felsőzsolcai Községi Hát és Városi Könyvtár  
Könyvtári Napok 2021. Október 4-10.

**AZ ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK**  
2021. október 4-10. Felsőzsolca, Jász-Nagykun-Szolnok Megye

**Bárczay-Kastélyba**  
Felsőzsolca, Jász-Nagykun-Szolnok Megye

**Október 5. /kedd/ 17.00**  
„Egyszerűség” - *Ittyen tudom megvalósítani az egyszerűt a mindennapokban?*  
Dr. János Kovács - *Magyarországi Könyvtári Szövetség, Könyvtári Napok*

**Október 6. /szerda/ 10.00**  
„Egyszerűség” - *szavak és digitális történetek*  
Dr. János Kovács - *Magyarországi Könyvtári Szövetség, Könyvtári Napok*

**Október 7. /csütörtök/ 10.00**  
„Akkor idősök” - *Életművértékéltételezővel*  
Dr. János Kovács - *Magyarországi Könyvtári Szövetség, Könyvtári Napok*

**Október 8. /péntek/ 19.00**  
„Ittyen sokat beszélgetek a hazatelepekről” - *Válasz egy díjazott és a könyvtárban*  
Dr. János Kovács - *Magyarországi Könyvtári Szövetség, Könyvtári Napok*

## Mezőkeresztes



## Ózd





## Sárospatak

[Országos Könyvtári Napok rendezvényei A Művelődés Háza és Könyvtára Zrínyi Ilona Városi Könyvtárban | sarospatak.hu](https://www.sarospatak.hu)



[Boszorkányosan kezdődtek az Őszi Könyvtári Napok! | Zrínyi Ilona Városi Könyvtár, Sárospatak \(bazkonyvtar.hu\)](https://www.bazkonyvtar.hu)



## Sátoraljaújhely

[Az Országos Könyvtári Napok rendezvénytársorozat programjai a Sátoraljaújhelyi Városi Könyvtárban | Városi Könyvtár, Sátoraljaújhely \(bazkonyvtar.hu\)](https://www.bazkonyvtar.hu)



**A SÁTORALJAUJHELYI VÁROSI KÖNYVTÁR PROGRAMJAI**

2021. október 04. - október 09.  
**MEGBOCSÁTÁS HETE**  
A térségben élőknél veszélyesebb az otthoni elszigetelés

2021. október 04. - október 09.  
**KÖNYV- ÉS HANGLEMEZ BŐRZE**

2021. október 04. - október 09.  
**ELTVEZETÉSI TANÁCSOK ÉS MŰVEK TUDJÁTTON**

2021. október 05. kedd 14 óra  
**MŰVELTSÉGI VETÉLKEDŐ**  
Az oktatási intézmények és családok közösen

2021. október 07. - október 08. péntek  
**750. ÉVES SÁTORALJAUJHELYI NŐVÉNYHÉT**  
A térségben élőknél veszélyesebb az otthoni elszigetelés

2021. október 07. csütörtök 14 óra  
**BERÉNYI ANNA - KÖSSUTH ZSUZSANNA  
REGÉNYES ÉLETRAJZA - könyvbemutató**

A rendezvényt helyszínen a Sátoraljaújhelyi Városi Könyvtárban tartjuk. A rendezvények ingyenesek és az érdeklődők személyesen vagy a 7500 Sátoraljaújhely, Könyvtár, Tel.: 47/232 770, e-mail: bazkonyvtar@sarospatak.hu, www.bazkonyvtar.hu, www.sarospatak.hu címen tudnak jelentkezni.



